

主委第六場客廳座談會 104 年 8 月 16 日會議紀錄暨處理情形表

編號	問題	主委當日回應	本府民族事務委員會回應
1	(1)因缺乏資金，如開設公司是否有相關補助或優惠措施？	<p>原住民工作權保障法施行之初，原民會積極、輔導鼓勵地方設立原住民合作社，並補助一些經費，如開辦費，這些合作社成立後，可以參與政府機關採購標案，甚至在原住民地區有優先承攬標案的權利，這是在政府採購法內明文規定的。而現在原民會有綜合發展基金貸款業務，族人可以善加利用此管道。</p>	<p>為輔導原住民創業生產或從事發展經濟事業資金需要者，原民會目前設有「原住民族綜合發展基金」提供融資，以協助原住民族自立創業之資金需要，項下設置「原住民經濟產業貸款」、「原住民青年創業貸款」及「原住民微型經濟活動貸款」等項目。</p> <p>貸款對象：一、經濟產業貸款：年滿 20 歲至 65 歲本國籍之原住民，於申請本貸款前三年內曾參加該貸款要點所列舉單位舉辦之創業輔導課程或創業相關活動至少二十小時或二學分以上並有經營事實者。</p> <p>二、青年創業貸款：年滿 20 歲至 45 歲之本國籍之原住民，於申請本貸款前三年內曾參加該貸款要點所列舉單位舉辦之創業輔導課程或創業相關活動至少二十小時或二學分以上者，於事業籌設期間至依法完成公司登記、商業登記或立案後八個月內，得申辦青年創業貸款以作為創業準備金及開辦費。額度最高新臺幣 200 萬元。該基金貸款申請方式：由借款人填具貸款計畫申請書及應備文件，向事業地之直轄市、縣(市)政府提出申請，經初審</p>

			符合規定者，即轉送經辦機構當地分支機構辦理徵信、審核及貸放手續。
	(2)客廳座談用意很好，對不擅用電腦的老人家，可以直接與主委面對面溝通。	這也是本人辦理客廳座談的原因，希望透過面對面的直接溝通，降低一些訊息傳遞上的誤解與疑慮。	如主委回復。
2	本人從事看護工作，建議主委幫忙協調本市養老院，如有需要看護工的個案，可否直接與我們連繫，不要透過其他業者推介，讓我們有多一點的工作機會。	本會應該是做看護人力資料庫的整合平台，提供養老院看護人力需求，這個部分我會請同仁研究可行性。	經洽詢本府社會局長期照顧管理中心表示，有關照顧服務之需，可洽臺南市全人照護協(06-2937250)或本市居家服務協力單位，協助媒合並保障照顧服務員相關勞動權益。
3	以前本會社員凝聚力很強，但現在年輕人不太積極參與一些事務運作，讓我們開始有危機意識，感覺到被邊緣化。	在未精省前，省府原民會訂有「臺灣省山胞社會發展方案」，每年編列固定經費補助地方政府後，再由地方政府補助各原住民族團體，藉此活絡社團運作。但精省後，現在原民會相關計畫經費都採競爭型方式，由各社團提送計畫，統一評比後擇優予以補助，本人上任以後，發現本市社團普遍有一些能力要再予提升，缺乏計畫撰寫與連結相關單位資源能力，未來會開辦一些增能、培力課程，	如主委回復。

		協助社團管理會務、研提計畫能力，	
--	--	------------------	--